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Mi lesz?!
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Sehogy sem akarnak a reményeink teljesedni s ez 
a rossz jel bizonyos előérzetével jár annak a leltevesnek, 
hogv a rég vajúdó fizetésrendezés nem fogja kielégíteni a
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HALADÁS

várakozásunkat.
A félhivatalos lapok annak idején a mozgalom iegvehemensebb idő­

szakában — siettek megnyugtató híreikkel, hogy a húsvéti szünet után össze­
ül," országgyűlés első vagy második ülésén a vasutasok fizetésrendezéséről szóló 
t örvény javaslat a ház elé terjesztetik. És mi történt? A kormányelnök még a 
ház munkaprogram injából is kifelejtette, épen úgy, mintha valami másodrendű, 
lényegtelen kérdésről volna szó, a mely amúgy sem érdekel Senkit.

Ez a mellőzés feltűnő és bántó dolog a vasutasokra nézve, a kik mind­
eddig férfias türelemmel várták a jobb jövőt és bizm is tudtak a felniről jovo

Ígéretekben.
A törvényjavaslat azonban még most sincs a ház 

halogatás ? Politikából történik ? Számításból vagy mihő
asztalán. Miért ez a 
? Mert rosszakaratot

nines okunk feltételezni.
Az elkeseredés, melyet a hosszas várakozás és különféle 

szított elég illetlenség csak fokoz, — nőttön nő s mi lesz, ha az ár 
erőszakos módon akar majd jogainak érvényt szerezni ?

Es ez a veszedelem komolyan elóterbe lépett.
Máris elkeseredett szándékok voltak hallhatók s különösen 

nyabb rangfokozatúkban nyíltan fenyegetőztek a sztrájkkal . . .

Ígéretekkel 
megindul és

az alaeso-

r



) haladas

Ha meggondoljuk, liogy ez milyen 
borzasztó eredményt szülne, önmagunk 
is visszarettenünk ettől a sötétbe dobott 
s csak az első izgalomszülte feljajdu- 
lástól. Mert valóban csak az! Szó. Fo­
galom A kívánságok mielőbbi teljesí­
tésének siettetésére. Sürgetés. A kiáltó 
szózat nyoma tékára.

És tudják ezt mindenütt. Ott is, a 
hol a vasúti alkalmazottak létkérdése 
fölött tanácskoznak.

Ismerik már jól az igában görnyedő, 
békés, türelmes anyagot, mely egész 
nagy, egybeforrott társadalmi réteget 
képez.

Ha most a helyzet miatt békétFn- 
kedik is kissé s elkeseredésében kéré­
sének nyomatékéül erősebb szavakat 
használ is, azért saját létkérdését is 
háttérbe szorítja a magasabb érdekek 
előtt és nem fogja sztrájkkal veszede­
lembe sodorni a hazát, mert annál sok­
kal több benne — a hnzafiság!

TflRCZft
cJeíhö a bánatom ■ ■ ■

J-elhö a bánatom, könyzáporos felhő;
Szellő a sóhajom, bus zokogó szellő.

Jekintsd meg a felhőt, nézd borús bánatom, 
JCallgasd meg a szellőt, halld síró sóhajom !

fNézz rám bájos gyermek, angyali mosolylyal,
S szétmegy a búfelteg. eltűnik azonnal.

Súgj egy szót fülembe, súgd azt hogy: „Szeretlek !" 
Visszasugom neked: „Sohasem feledlek!"

Kovács Bein.

Az emberek és a majmok.
Hihetetlen, de igaz.

I.
Az ilyen kisebb fajta városban, mint amilyen 

Szegvár is, az ünnepélyes alkalmak sokkal 
szembetű óbb módon nyilvánulnak, mint másutt. 
Nem akarok messzire menni, csak az „elsejét“ 
hozom fel, azt az édes, várva-várt elsejét, az

Óvatosság a tolóval közle­
kedő Vonatoknál.

Irta : Banovits László
(Folytatás.)

A 2ő. sz. utasítás 144. §-a általánosságban 
azt állapítja meg, hogy a tolás a nyílt pálya 
valamely pontján végződd,. A toló az elválás 
után vagy követi a vona o: vagy visszatér az 
előző állomásra.

A 25. sz utasítás 142. § a pedig azt mondja 
ki, hogy a követő toló 100 méter távolságban 
kövesse a vonatot.

A követésre nézve azonban a gyakorlat a 
100 méter távolságot csakhamar elégtelennek s 
a forgalom biztonságának megóvása tekintetűből 
veszedelmesnek is találta, mert tényleg csekély 
is ezen távolság, azután meg úgyszólván lebe 
teilen, hogy az eg\mástól kűlön-külön haladó 
vonat és a tolómozdouv mindig oly egyformán 
mozogjon, hogy a távolság közöttük mindig 100 
méter legyen.

Ivz.en térközi megállapítást mellőzve, a mis- 
kolczi üzlet vezetőség által kiadott tolószolgálati 
végrehajtási utasítás a követő tolóra nézve idő­
közt állapított meg nagyon helyesen, melyet 
azután egyeztetett órák szerint pontosan be is

adósságtizetés sablonos napját. Tegnapelőtt elseje 
volt. Az adósságfizetés előtt mindenkinek jól 
esik, ha elköltve pár forintot, — meglophatja 
jószivú és türelmes hitelezőjét, a ki bizonyára 
meg van győződve róla, hogy pénze biztos Íté­
ljen van.

Tegnapelőtt elseje volt, tehát eléggé ünnepé­
lyes Alkalom arra nézve, hogy — a „Húrom 
rózsa'" étterme zsúfolásig megteljen. Isi ne is­
merné a „Három rózsau éttermét V

Az étteremnek zsúfolt volta ránk nézve nem 
liir fontossággal, ez a vendéglős dolga. De bir 
igenis az a zajos vitatkozás, a mely egyik sarok­
asztalnál nem kis hullámokat vert fel. íme:

— Nos uraim, akármit mondanak, de mégis 
ügy van, hogy az ember a majmoktól származik.

— Soha ! tiltakozott ellene egyik jó nevű 
építészünk.

— Mindig! — kiáltott vissza hevesen egy 
doktor.

No, de legalább azt ismerje be, hogy van 
nak kivételek, — elménczkedtek némelyek. Ha 
doktor ur minden áron a majmoktól akar szár­
mazni, hiszen az ellen nincs kifogásunk, de pél­
dául én ? . . .

— Meg én is . .
— Kérem, fölösleges beszédek ! Ön is, te is, 

én is, mi mindnyájan a majmokat valljuk őseink­
nek. Különben is megmondta már azt Darwin, 
s a mit Darwin mondott, az jól van mondva.
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lőhet, tartani. Ezen időköz 5 perczben lett meg­
állapítva, vagyis a vonatot, 5 perez mulva kö- 
vetlieti a tolómozdony; ezen időközzel azután 
P,ry bizonyos térköz is feltétlenül megállaiiitást 
overt a vonat s tolómozdony között.

Hogy mily veszedelmes a 100 méteres tér­
közben való követés, azt bebizonyította a es. 
kir. osztrák államvasutak egy velünk szomszé­
dos vonalán történt nagy baleset is.

A vonat tolómozdonynyal haladt a lejttörésig, 
honnan mintegy 300—400 méter távolságra van 
;i legközelebbi állomás védjelzöje.

A követé tolóra nézve azonos szabály áll fenn 
a mi 2d. sz. utasításunkkal. A toló a lejttörés- 
nvl elvált. Sűrű köd volt, úgy hogy alig 10—15 
lépésnyi távolságra lehetett látni. A toló a midőn 
gondolta, hogy a 100 méter távolság megvan, 
meglehetős lassan követte a vonatot. Igen ám, 
de a vonatnak a védjelzö tilosra állt, s bár ezt 
a köd miatt későn is vették észre, mégis ellen­
gőzzel és sok fékező is lévén — a vonatnál 
oly hirtelen állottak meg, hogy a vonatnak csak 
mintegy fele haladta meg a védjelzőt. Érthetet­
len módon a tolómozdony vezetője sem a vonat­
mozdony által adott „figyelem“, sem a „dörzs- 
féket megszorítani“ jeleket nem hallotta s haladt 
tovább lassan; majd azt hívén, hogy azóta a

Mintha ezt az idézetet már hallottam volna 
más kiadásban!

— Nem tesz semmit. Itt elvről van szó és 
nem idézetről. Darwin theoriáját az egész tudo­
mányos világ magáévá tette, tehát igaznak kell 
lenni. Ez igv van.

No én nem teszem magamévá.
Sajnálom.
Szavazzunk 1 — indítványozták mások

A második „krigli“ megadta a hangulatot a 
szavazáshoz is, a melyet nyomban megejtettek a 
helyszínén. Az eredmény — szinte hihetetlen, 
de igaz — az lett, hogy : mi emberek, mégis 
esek u máj mákból lettünk emberekké ! . . .

11.

Óriási felfordulás van a báró Ninrsneky-ék 
házában. Lótnak-futnak össze-vissza, átkutatnak 
minden zugot s végre is teljesen kifáradva, arra 
nem éppen kedvező tapasztalatra ébrednek, hogy : 
nincs sehol.

Nincs, nincs I l’ufika eltűnt s bizonyára nem 
is fog többet előkerülni soha! Oh! l’ufika, hová 
is tudtál menni, mért hagytad itt ilyen emésztő 
bánatban az egesz házat? Hiszen úgy szerettek 
mindnyájan, valósággal elkényeztettek, te voltál 
a ház öröme, szemefénye és te mégis elmentél 
hálátlanul, búcsú nélkül!

Hogy ki volt l’ufika V
Hát nem ismerték?

R

vonat be is haladt tíz állomásba, nagyobb sebes­
séget engedett meg a mozdonyának.

Minthogy V» perez múlva a védjelzö szabadra 
lett állítva s a vonatmozdony jelt adott a to 
váhb indulásra, de ugyanezen pillanatban vette 
rémülten észre a tolómozdony-vezetője is a 
sört! ködben, bogy a vonat vége tőle 15—20 
méter távolságra áll. A zárfékező alig tudott 
még a fékről lejönni s indult volna bátra fe­
dezni, mikor ő is megpillantotta a tolómozdonyt

I'ersze későn volt minden: hiába a megállitó- 
jelek, hiába a tolómozdony személyzetének két­
ségbeesett erőlködése, a tolómozdony oly erővel 
járt reá a zárfékre, hogy azt az előtte lévő ko­
csiba nyomta, azonkívül is még két kocsi kisik­
lott s az utolsó előtti fékező s a tolómozdony 
vezetője is súlyosan megsérült.

Ha a toló 5 perez időközben megy a vonat 
után, addigra az már az állomásban lett volna 
vagy ha nem is állítják a védjelzőt, elég ideje 
lett volna a zárfékezönek hátramenni és a 
kellő távolságban fedezni a vonatot, mely eset­
ben a tolómozdonyt is idejekorán megállíthatta 
volna.

A követő tolónak megállása — eltekintve 
attól, hogy természetesen akkor is meg kell an 
uak az elválás után állnia ha azután 5 perez

Báró Nincsnekv Tékozlár legkedvesebb állatja, 
az emberi állat prototípusa, egy aranyos maj­
mocska. (Már amilyen aranyos csak egy majom 
lehet !)

És ez az állat eltűnt. Sírjanak Önök mind­
nyájan. érzékeny szivű olvasóim. Sírjanak ke­
serű, fájó könnyeket, hiszen tudom, hogy mind­
nyájan szivük mélyéből sajnálják szegény l’utikát.

De váljon hová mehetett?
Okos állat volt. ami nem is csoda, hiszen az 

ó fajtájából lettünk jó magunk is — és igy föl­
tehető, hogy volt magához való esze ...

A báró beakarta csöngetni az inasát. Csodá­
latos, a csengő nincs a helyén: Sőt: másutt 
sincs. Sőt több: sehol sincs. Hová lett a csengő? 
Ki vitte el a csengőt? Nem akad gazdája! No, 
már mégis nagyszerű! Egyszerre tűnik el a 
majom és a csengő. Különös. Szinte hihetetlen, 
de igaz. No, már bizonyos, hogy ez a két tüne­
mény szoros összefüggésben áll egymással'.

De majd kisül a következő fejezetben . . .
III.

Érdekes és a maga nemeben páratlan gyűlés 
zajlott le a késő esti órákban a városháza tete­
jén. Igen, a városháza tetejen. Szegvár város 
összes majmai: számszerint heten, mint a go­
noszok. gyűltek ott össze és rövid bevezetes 
után hangos vitatkozásba ereszkedtek. Az elnök 
— mint az előzményekből gyanítani is lehet

-I
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időköziién tovább követi a vonatot — akkor is 
szükséges, ha például egv állomás bejárati vál 
tójáig tart a tolás, a tolónak nem szabad a vo­
nattal egyszerre bejárnia, nehogy az elöl eset­
leg hirtelenebb történő megállás a kocsik össze­
torlódását és kiemelését idézze elő, hanem még 
az esetben is, ha a vett rendelkezés szerint a 
vonattal ugyanazon vágányra kell behaladnia, 
a váltó előtt meg kell várnia, inig a vonat any- 
nvira előrehozott, hogy ő annak vége mögött 
hatái tán belül akadály nélkül el hely ezkedhet ik : 
ha más vágánvra bocsájtatik, lie kell várnia, 
mig a behaladt vonat mögött a váltók állíttattak 
s néki jelzés adatott.

A tolónak az előző állomásra való visszaté­
rése oly helyeken szokott megtörténni, ha az 
állomásból csak igen kis távolságra terjed a 
tolás s ezen távolságon tol a szomszédos állo­
másig a vonal viszonyai a tolómozdony alkal­
mazásai feleslegessé teszik.

Az előadottakban igyekeztünk azokat a főbb 
momentumokat, óvatossági szabályokat ismer­
tetni, melyeket a forgalom biztonsága a toll 
vonatoknál megkíván, illetve a gyakorlat alap­
jai! oly figyelmeztető jelek felállítását is kívá­
natosnak tartottuk, melyek nézetünk szerint a 
biztonságot fokozzák.

Végül még ugyancsak a közelmúlt tapaszta­
latai alapjául igen fontosnak tartjuk a vissza­
maradó tolómozdonyok elhelyezése tekintetében 
is az óvatosságot.

A hegyi vonalakon a vízválasztó tetején a leg­
magasabban fekvő állomásokon a tolómozdonyok 
igen sok esetben visszamaradnak a vonaljuktól 
s nem mennek azzal tovább sem előfogatkéut. 
sem félmelegen, hanem a megállapított forduló 
szerint vagy visszatérnek az emelkedés elha­
gyott kezdőpontjára, vagy a másik kezdőpontra 
mennek le, hogy onnan újabb vonat tolásában 
működjenek közre.

A megállapított időpontig az illető állomáson 
tartózkodnak és ott elhelyezendők.

Megtörtént, hogy a tolómozdonyt oly vágá­
nyon hagyták, melyre nemsokára vonat járt be, 
a tolómozdonyról elfeledkeztek és e feledékeny- 
ségnek s a tolómozdony személyzete figyelmet­
lenségének több ütköző törésével járt összeüt­
közés volt a vége, más helyen ismét a toló­
mozdonyt oly vágányra állították, melyre azután 
kevés idő múlva kocsikat löktek be, itt is moz­
dony- s kocsisérülés történt.

Mindezekért, bár z említett esetek is kevés 
elővigyázat mellett elkerülhetők lettek volna, 
legczélszeriibh a visszamaradó tolómozdonyt in­

nom volt más, mint I’ufika, a mi kedves ismerő­
sünk. Az okos állat tudta hogy neki magasabb 
helyen kell lennie, mint a többieknek, hát egy 
ügyes ugrással folk úszott a zász-ló rúd legtetejére.

S éppen ennek tulajdoniiható, hogy a dolog 
tudomásunkra jutott. Szemfüles és élelmes lipor- 
teri'mk meglátta a különös tüneményt s vállal­
kozó szelleme föl vitte a városháza tetejére, llogv 
miképen jutott fel, az az ő titka marad s ha 
talán valaki érdeklődik iránta, forduljon köz­
vetlenül hozzá. (Fogad: éjjeli l'J órától 1-ig) 
Szóval megleste az érdekes gy ülés! s a követ 
kezű érdekes tudósítást közli velünk :

Az elnök első szava az volt, hogy — csenge­
tett. (Milyen okos állat, előre tudta, hogy szük­
sége lesz a csengőre, hát magával hozta hazad­
ról.) A majmok erre két lábra állva, élénken 
figyelni kezdtek.

(Zárjegy közölt megjegyzem, hogy riporterünk 
a magyar és német nyelven kivid a majom , le 
gyezö- és virágnyelveket is beszéli . . .)

■ Halljuk, halljuk — kiáltották a gyűlés 
tagjai.

Erre az elnök harsány hangon előterjesztette 
a tárgyat, mely a következőleg szól tt:

— Uraim és hölgyeim!
(Egy hang közbeszól : Hölgyek nincsenek 

jelen !)
Annál jobb, legalább komoly és férfias lesz 

a határozatunk. Tehát hallják. Tudomásomra

jutott, hogy ma e város falai között eldöntötték 
sorsunkat. Azt mondták ki, hogy az emberek mi 
beb liink származnak !

Hazugság, aljas rágalom!
— Légből kapott koholmány !
— Egyhangú tiltakozásukból azt veszem ki, 

hogy nincs Ínyükre a dolog — folytató az elnök 
méltóságteljesen. Indítványozom tehát, hogy 
e kicsinylő nyilatkozattal szemben mondja ki 
gyűlésünk, miszerint az emberi fajzat velünk 
nincs, de nem is volt soha semmiféle rokonság­
ban. mert különben szeretnék, becsülnék 
egymást, mint mi. (Általános helyeslés.) Belő­
lünk nem halt ki az egymás iránt tartozó jó 
érzés, mig ók ölik, gyilkolják egymást ! Szóval: 
emberek a legvérengzőbb fenevadak, a kikben 
csak gyűlölet, harag, boszúállás működik. Nekünk 
nem rokonaink!

A gyűlés egyhangúlag elfogadta az előterjesz­
tést és azzal szép rendben, zaj nélkül — a mi 
kissé szokatlan nálunk Szegváron — elosz­
lottak.

— Es igaz ez V — kérdeztem merész ripor­
terünktől.

— Hihetetlen, de igaz !
Es én ezzel teljesen megelégedtem, mert a 

mit a mi riporterünk mond, az jól van 
mondva . . .

Turidu
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áldásának idejéig oly vágányra állítani, mely a 
vonatok bejáratára rém szolgál s ezen vágány­
nak is leli - tőleg azon része, melyen az indulás 
időpontjáig tolatás nem fog történni.

(Vége.)

A büntetésekről.
Irta: Oroszlányi László.

Április 10.
\ jelenleg érvényes szolgálati rend­

tartás 37. §-sa szerint kisebbszeri7 szolgálati 
vétségek kétféle módon torolt at nak meg : 
megrovás *-s pénzbírság által

A következő 38 i szerint ezi a rendbün- 
tető-st minden szolgálati főnök kiróvhatja 
alárendelt kartársaira.

Ugyanezen szakasz megszabja a pénzbün­
tetések nagyságát is. mely esetenként 2#< 
forintig terjedhet oly megszorítással, hogy 
.7 forint erejéig minden szolgaiuli Ionok, 
ezenfelül 20 forintig csak az üzletvezetők, 
illetve igazgatók büntethetnek

A vasút üzlet rendtartás 0). ;-sa alapján 
még a főfelügyelőségnek is jogában áll úgy 
rend, mint fegyelmi büntetést kiszabni.

Tehát a szolgálatban levő alkalmazottat 
büntetheti:

1. Saját, közvetlen szolgálati főnöke.
2. Forgalmi főnöksége.
3. Üzlet vezetősége.
4. Igazgatósága.
ö. A főfelügyelőség.
A inig a fentebbiek szerint csak a kisebb- 

szer!) szolgálati vétségek megtorlásáról van 
szó, már a következő szakasz ezen kisebb- 
szerű vétségekre drákói szigorú büntetést 
enged meg, minden részletezés, minden 
megszorítás s az elbírálásnak miden minő­
sége és módozata nélkül.

Ebben van a jelenlegi büntető rendszer­
nek az átka! Mert a kisebbszerü szolgálati 
vétség megtorlása, ha már éppen a megtor­
lást kell alkalmazni, a logikus következte­
tés szerint szinten kisebbszerünek kellene 
lenni. Tehát megrovás, dorgálás, figyelmez­
tet é s vagy ismétlődés eseten ezeknek első-, 
inasod-, harmadfokú alkalmazása. Mái pedig 
kérem szépen, ha megbüntet t etem Ml 10 kot o- 
náig terjedő pénzösszeggel, erről meg az ellen­
ségem sem mondhatja, hogy kisebbszerü.

A pénzbüntetések ily nagy összegben \ aló 
kiszabása és korlátlan módon való alkalma­
zása, azon helyzetet teremtheti meg. hogy 
egyes alkalmazott fizetősének tetemes részét 
a büntetések felemésztik, vagyis más szóval 
ő és családja a megélhetés nehéz viszonyai 
közé sodort atik

A vasúti szolgálat nehézsége, a vasúti 
végrehajtó szolgálat pereznyi időt igénylő 
pontos teljesítése, a természettel való kiiz- 
ködés, az utasítások fogyatékossága, a min­

denféle szabály, k orrén deletek, parancs- 
könyvi intézkedések tömkelegé, azon hely­
zetet teremti ugyanis, hogy az ember a 
legjobb igyekvése, buzgalma daczára, hol 
egvik, hol másik utasítás vagy rendelet 
§-sába ütközik s ha már most közvetlen 
szolgálati főnöke, vagy fel'őbbsége észre­
veszi a rendelet be nem tartását, illetve 
mellőzését, kész a pénzzel való rendbünte- 
tés. az 1—2 és több koronára terjedő levonás !

Minthogy pedig a végrehajtó szolgálatnál 
alkalmazott minden szolgálatánál ki van 
ennek téve, következik, hogy az ilyen pénz- 
büntetések olv gyakoriak, hogy 36o nap 
alatt tekintélyes összegre ragnak.

Ennek illusztrálására megemlítem, hogy 
egy 000 korona évi fizetéses alkalmazott 
kihív be lábadt szemmel panaszolta előttem, 
uram. nem bírok megélni, évente 00 — 70 
koronát vonnak le pénzbüntetésekre, tehát 
névleges fizetésének 10" át ! _

ílát kérem, ezen érdemes gondolkozni! 
Ha még az adóra, bélyegre, nyugdíjra, eset­
leg egyletekre való levonással megterhelt 
ily ki- fizetést, a pénzbüntetésekkel kiseb­
bítjük, az alkalmazott oda jut, hogy megélni 
nem tud s mehet családjával együtt koldulni.

Uo<ry ezt sem a légből merítem, egy ese­
tet mondok el

Napokban ogv nagy állomáson voltain > 
az állomás-főnökhöz bejön egyik váltóőr 
előlegért kérő föl vamod vánvnyal.

Kérdjük tőle, mennyit kap havonként 
készpénzben kezéhez I

..llát kérem alásan. ha jó megy 20 koro­
nát. ha rosszabbul 18 koronát."

Ennek a váltóőrnek esik tehát egy napra 
öli fillér s minthogy pedig a családja áll 
nejéből és 3 nagvobb gyermekből, tehát 
vannak öten erre a 06 fillérre. Napi ele­
iemre, ruhára, fűtésre, világításra, esik te­
hát fejei,kent 11 fillér!! No már uraim, 
hogy ebből, a mi még jóformán kenyérre 
sem elég, mikép lehessen megélni, annak a 
jó isten a megmondhatója es tudója!

Minthogy pedig ezen az állomáson a vál­
tóőr is gyakrabban sodort atik abba a kö­
rülménybe, hogy esetleg valamely főnök­
sége által bűntettetik. tessék elképzelni azt 
a lelkiismeretet, mely ilyen éhenhalással 
küzküdő családra még csak egy filler pénz- 
büntetést i.- kiszabhat !

Mi az eredménye ennek, az, hogy az ily 
körülmények között élő ember felettes ha­
tóságában — ki tőle ily módon kenyeret 
veszi, nem jóindulatú főnöket látja, ha­
nem ’hóhérját. És szolgálatát is úgy fogja 
teljesíteni, hogy ennek a rugója a bűn teles­
től i félelem, nem pedig a becsület ígyeke-
zés lesz ! . .

Azt mondják erre, hogy tessek a szolga­
latot lelkiismeretesen és pontosan teljesí­
teni, akkor nem érheti büntetés.

(Vége küv.)
*t

mm
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A „Haladás“ V-ik pályázata.
Április 16.

Szerkesztőségünk az eddig szép eredmény­
nyel járt pályázatok sikerén felbuzdulva, 
újabb pályázatot ir ki, ezúttal kizárólag szak- 
ezikkekre, hogy olvasóinkban a szakkérdések 
iránti érzéket minél teljesebb mérvben fej­
leszthessük.

Ötödik pályázatunk feltételei a követ­
kezők :

Kívántatik egy, a hazai vasúti szolgálat 
köréből vett eredeti szakközlemény, mely 
népszerű előadásban, egy lehetőleg általáno­
san érdeklő tárgyat dolgoz fel.

Az első pál>adij 50 korona, a második 25 
korona.

A pályázat bírálóiul ismét sikerült meg­
nyernünk Görgey László üzletvezető urat, 
Tárczay Ferencz felügyelő urat, a miskolezi 
üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztá­
lyának vezetőjét és Fűrész Sándor felügyelő 
urat. a miskolezi üv. vontatási osztályának 
vezetőjét, a kik ezúttal is készségesen vállal­
koztak a birói tisztre.

Pályázati feltételek:
1. A pályázatban olvasóközönségünk min­

den tagja, valamint minden munkatársunk 
részt vehet s abból csupán csak a szerkesz­
tőség van kizárva

2. A pályamunkák névtelenül, jeligés le­
vél kíséretében küldendők be. A jeligés le­
vélben a szerző neve es lakhelye foglaltatik.

• >. A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott czikkek terjedelmével 
legyen egyező, kéziratban legalább 8 10
kutyanyelvre terjedjen.

1. A beküldött pályamunkák a ..Haladás“
.ulajdonát kepezik. s azok közlésének joga. 
ha pályadijat nem nyertek is. lapunk 'szer­
kesztőségét illeti

■1 A pályadijak a bíráló bizottság által 
legjobbnak talált abszolút értékű munkának 
fognak kiadatni.

ti. Azon pályamunkák, melyek a pálva- 
dijat nem nyertek meg s lapunkban nem 
közölhetők, felbontatlan jeligés levelükkel 
egviitt mégsem misitt étnek.

7. A pályamunkák f é. május hó 15-ig 
küldendők be a „Haladás* szerkesztőségének 
czimére

8. .1 pályázat eredményét 1. évi június 
no 5-1 ki számunkban tesszük közzé.

Kelt Miskolezon, 1904. április hó 10-én.
A „Haladás“ szerkesztösegc.

HETI KRÓNIKA,
Paksusos legények rójják az utczákat 
A merre csak mennek, vig nótaszó árad . 
Megyeháza előtt lányok sirdogálnak 
— Vájjon beveszik-e „őt“ is katonának ?! 
Harinatkönyet sir a faluk szép virága :
Minek jön szerelem e ezudar világra!

Hangos sztrájk van Pesten a Hermina kertben, 
Czukrászok sztrájkolnak, nincs a bérük rendben, 
Mig a munkaadók kedve ilyen konok 
Nem készülnek torták, kalácsok, bonbonok .
No de pestit a sztrájk főkép abban gátol,
Nem vidulliat ezukrász lányok mosolyától.

Hogy egy Góliáthot Dávid el-el poroz — 
Nap-nap után érzi a kancsukás orosz . . .
S mégis részvétünk száll a czár s népe felé: 
Tengernagyukat is a hullám elnyelő.
Japán isteneknek bárhogy zeng a hála,
Hőshöz illő volt a Makarov halála.

Mig az óczeánon röpköd a sok bomba 
Nagy dolgok történtek kies Spanvolhonba’,
Ártól ácslegény a miniszterelnökre 
Revolverből rálőtt. Mért, mert nincsen ökre, 
Szántóföldje, kertje, pinezéje, mint másnak 
ívj. e véres bosszúk tömlöcz-vermet ásnak ! . . .

New-Yorkban egy búvár a viz alá szállott 
S hogy fenékre érve a talpára állott,
I'.gv heverő golyó becsipfe a lábát 
S búvárunk a mélyben lelte a halálát. 
Huszonnégy óráig adta a vészjelet 
S mégsem segítettek rajt’ a habok felett.

A hol legolcsóbban kapsz rizst, ezukroí, rumot 
Satöbbit kikezdték szeretett konzumod’
Dicső egy intézmény, bár kissé rejtélyes 
Mivelhogy nem te, de a boltosod — "éhes 
Késő már a reform és a leszerelés.
Mert rendbe’ van ott a fizetésrendezés.

Passe partout.

A miskolezi MÁV altisztikor. 

Az altisztikor közgyühse
— Saját tudósítónktól. —

április 16.
folyó hó lü-en tartotta meg a miskolezi 

MA \ . altisztikör ez évi rendes közgyűlését. 
Az évi eredmény fény es bizonyítéka annak, 
hogy a kör hivatásának kiválóan megfelel 
es hogy a kör elnöke a belé helyezett bizal 
mat minden tekintetben megérdemelte. A
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közgyűlés lefolyásáról részletes tudósításunk 
a következő:

Pontban délután négy órakor nyitotta meg 
Krösz Elemér elnök a közgyűlést. A leg­
utóbbi választmányi ülés jegyzőkönyvének 
hitelesitése után áttér a kör múlt évi műkö­
déséről szóló jelentés ismertetésére, a mely 
szerint a körtagok száma az utolsó közgyű­
lés óta 28 taggal szaporodott. A kör 2768 
kor. 61 fillérnyi bevételével szemben 2522 
kor. 06 fillér kiadás merült fel, s igy az évi 
tiszta jövedelem 246 kor. 55 fillér.

Felolvasta ezután elnök az ellenőrük jelen­
tését, amely szeiint az év folyamán eszkö 
zölt rovanesolások eredményeként úgy a 
pénztárban, mint a könyvek vezetésében a 
legteljesebb rend és pontosság konstatálta- 
tott. Ezek alapján a felment vény Molnár 
Venczel pénztárnok részére egyhangúlag 
megadatott.

Elnök bejelentette továbbá, hogy öt év 
óta vezeti i i már a kör ügyeit legjobb tu­
dása és tehetsége szerint, örömmel látja an­
nak fejlődését és kéri a körtagokat, hogy 
tartsanak össze a jövőben is és legyenek 
azon, hogy a kör működésével annak fő­
védnöke Ngos Görgey László üzletvezető ur 
a jövőben is meg legyen elégedve. Kérte 
továbbá a körtagokat, hogy legyenek biza­
lommal a most megválasztandó elnök es 
tisztviselők iránt és ajánlja, hogy a szava­
zatok szedéséhez egy 5 tagú bizottság kül­
dessék ki Aztán a belé helyezett bizalmat 
újólag is megköszönve, viselt tisztségéről 
lemondott, a közgyűlés további vezetésére 
pedig lhisz.uk Lajos alelnöküt kerte fel.

Ligeti Jakab választmányi tag indítvá­
nyára a közgyűlés a kör elnökének, vala­
mint a vele működött tisztviselőknek ered­
ményes működésükért egyhangúlag jegyző­
könyvi köszönetét és elismerést szavazott.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy az 
elmúlt év fői várnán egy elhalt körtag, it j. 
Sz.nbó István özvegye 40 koronával segé­
lyezi etett és az elhalt tagtárs koporsójára 
a kör koszorút helyezett. Elhatározta to­
vábbá a közgyűlés, hogy a gümöri p. u. al­
tisztjei általa körnek kezelés végett áta­
dott pénzalapot a kör segélyalapjához csatolja.

Elintézte még a közgyűlés özv. hopes» 
Pál né kérvényét olvképen, hogy az özvegy­
nek méltánylást érdemlő indokai alapján 20 
korona segélyt szavazott meg.

A szavazatszedés véget érvén, annak 
eredményét Ligeti Jakab a következőkben 
hirdette ki:

Elnökké: Krösz Elemér 194, alelnökké: 
Moravecz Venczel 161, körgazdává: Peikert 
Ferencz 207, ellenőrré: Zabrinszky János 
106 és könytárnokká: Dezsöfíy József 210 
szavazattal választatott meg.

Krösz Elemér meghatottál! köszönte meg 
a személye iránt újólag megnyilvánult bi­
zalmat s annak kijelentése mellett, hogy az 
elnöki tisztséget elfogadja, Ígéretet tett, hogy 
igyekezni fog annak — mint eddig — ez 
után is megfelelni. Végül a körtagok és 
tisztviselők támogatását kérve, a gyűlést 
éljenzés között berekesztette.

niREK,
Az eger—putnoki vasút.

Április 16.
Az eger—putnoki helyiérdekű vasút en­

gedélyezési tárgyalása az érdekelt hatósá­
gok és Márkus Ágoston budapesti tervező 
mérnök részvételével a napokban tartatott 
meg a kereskedelemügyi minisztériumban 
Serenvi Béla gróf államtitkár elnöklete alatt.

A tervezett helyi érdekű vasútnak eger— 
visnvói része a tervezők által korábban ki­
építeni szándékolt eger — vadnai helyi ér­
dekű vasút keretében lett volna tulajdon­
kép megvalósítandó, amelynek az enged* 
lyezési tárgyalása még az 1902. év folya­
mán megtartatott Miután azonban a ki- 
ráldi kőszénbányák.termékeinek a tervezett 
vasút forgalmába való bevonása a pályának 
nagyobb jövedelmezőségére nyuj'ott kilá­
tást' engedélyt kérők az eredeti eger —vadnai 
tervezetnek csakis eger—visnvói részét tart­
ván fenn. Visnyótól a vonalnak Kiráhlig 
leendő vezetését illetve a „Magyar általá­
nos kőszénbánya részvénytársaság“ kirald— 
putnoki bányaiparvasutjának a megvételét 
és annak a közforgalom ezéljaira leendő át­
alakítását vették ezélba.

Ezen újabb tervezet keretében tehát a 
vadnai csatlakozás mellőzésével a vasút 
Egertől a m. kir. államvasutak miskolez— 
bánrévei vonalának Put nők állomásáig '1" 
zettet nék.

Az állandó vasutengedélyezési bizoltsá 
az eger —visnvói vonalrész költségeim* TV

 lí



■■■Mi

8 HALADAS 1904. április 17.

4.214,000 koronában, a visnyói—királdi újó­
lag tervezett vonal rész költségeinek 2.556.000 
koronában, a királd—putnoki ipar-bánya va­
sút átvétele és átalakítási költségeinek pe­
dig 510.000 koronában, összesen az egész 
69-5 kilométer hosszúságú vonal költségei­
nek 7.280,000 koronában, vagyis kilométe­
renként 104,748 koronában leendő megálla­
pítását hozta javaslatba. Ebből az összegből 
a forgalmi eszközök költségeire 278,000 ko­
rona. a csatlakozó állomások költségéire 
180.000 korona, a tartalék-alap költségeire 
pedig 80.000 korona fordittatnék.

Az aránylag igen jelentékenynek látszó 
költségeket főként a pálya fölötte nehéz 
terepviszonyaival indokolják : ugyanis a ter­
vezett vasúton négy alagút létesítendő és 
nagymérvű föld munkálatok végzendők.

Az engedélyezési biztosítékot a bizottság 
850,000 koronában állapította meg. A vasút 
az engedélyokirat kiadásának keltétől >zá- 
mitott két éven belül kiépítendő és a köz­
forgalomnak átadandó.

lyos következményekkel járhatna a Pop- 
rádvölgyben. A kereskedelmi miniszter még 
egyes dolgokra nézve tájékozást szerzett 
magának, azután átvette a memorandumot 
és a küldöttséget biztató váb-szszal elbocsá­
totta.

* A kassa-otlerbergi vasút most tette közzé 
a kezelése alatt álló helyiérdekű vasutak 
vonalain (a csorba-tói fogaskerekű vasút ki­
vételével) a gyors- és bőráruk szállítására 
érvényes díjszabásának második részét. A 
díjszabás márczius 20 ától érvényes.

A M. Á. V. fogyasztási szövetkezete. Az
államvasutak alkalmazottainak fogyasztási 
szövetkezete múlt vasárnap délután tartotta 
közgyűlését, mely zajos jelenetekkel tar­
kítva majd éjfélig tartott. Az ülést dr. Kiss 
János főfel iig ve lő, a konzum elnöke rövid 
beszéd kíséretében nyitotta meg. A közgyű­
lésen 350 szavazó szövetkezeti tag jelent, 
meg és összesen 6650 szavazatot képvisel­
tek. A szövetkezetnek ily zajos közgyűlése 
még sohasem volt. Tan-sunyi Pál élesen
kikelt a szövetkezet bel ■a I

Házasság. Józsii Rezső s.-a.-újhelyi szer­
tárfelvigyázó eljegyezte Bauer Mariska kis­
asszonyt S.-A.-Ujhelyen

* A hivatás áldozata. Kubinyi András va­
súti vizsgálólakatos (íölniezbá nyán hivatá­
sának áldozatul esett. Ugyanis napiszolgála­
tának elvégzése után este hazament, — mint 
máskor — ezúttal is a meredek vasúti töltésen 
haladt, ahol elérte a végzete. A töltés bősz- 
szában folyó (jölniezfolyóba zuhant és oda­
veszett : zuhanás közben karját törte és 
azért, tehetetlensége folytán odafult. Sze­

gény nyugdijnélküli özvegye és négy gyer­
meke siratják fenntartójukat.

Ksod. vasúti alkalmazottak felesketese.
/.elő vies vasúti és hajózási főfelügyelőségi 
biztos dr. Maxiányi Dezső Ksod. vasúti tit­
kár kíséretében most járja be a vonalat, 
melyen az uj alkalmazottakkal a hivatalos 
esküt tétetik le.

Küldöttség a podolin-orlói határszéli vasút 
ügyében. A poprádvölgyi vasút igazgatót a- 
náesa e napokban küldöttségileg tisztelgett 
a kereskedelmi miniszternél a podolin-orlói 
határszéli vasút kiépítése ügyében. A kül­
döttség arra kérte a minisztert, hogy a ti­
zenkét esztendő óta vajúdó vasútépítés 
ügyét államsegély nyújtásával valósítsa meg, 
mert egy további halogatás az amúgy is 
pangó kereskedelem és mezőgazdaság su-

ellen és Sarlay János a központi vezélőség 
működése ellen fakadt ki Megemlítette, 
hogy inig a szövetkezet kisebb hivatalno­
kainak a fizetése csekély, addig a gondnok­
nak miniszteri jövedelme van Brenner Fe- 
rencz a bemutatott mérleg számadatait ki­
fogásolta és a kezelési költségeket túlságos 
magasnak tartja. Potinczn Lajos a szövet­
kezet üzleti eljárásiról besz dés azt mondja 
hogy az árukat minden grajzleros, aki azo­
kat hatodik kézből szerzi be. olcsóbban 
adja. A nagy zajban és lármában végre dr. 
Kiss János emelkedett szóra, de szavai 
belevesztek a minden oldalról föl hangzott 
ingerült kif'akadásokba. A szavazás és sza­
vazatok összeszámlálása fél 1 1 óráig tartott 
és végeredménye az volt, hogy a reformpárt 
egy kivételével valamennyi jelöltjeit be­
hozta úgy az igazgatóságba, mint a fel­
ügyelő-bizottságba. A reformpárt emberei az­
zal a megnyugtató érzéssel távoztak, hogy 
a győzelemmel megingatták a régi rend­
szer korhadó oszlopait és most már csak a 
vasutasok összetartására van szükségük, 
hogy minden vonalon diadalt arassanak.

* Raktár feltörés. Szendrő állomás raktá­
rába a közel napokban éjjel, eddig ismeret­
len tettesek betörtek és egy láda sör szál­
lítmányból 39 üveg sört elloptak. A szendrői 
csendőrség a nyomban megtett feljelentés
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alapján szigorúan nyomoz a betörők után s 
az eddigi jelekből ítélve, rövid idő alatt 
hurokra kerülnek a vakmerő betörők.

* Elfogott vasúti pénztári tolvaj A buda 
pest—szegedi vasúti vonalon a kecskémét— 
tiszaughi kitérőnél a 266 sz. őrházat, amely 
Miikert néven állomás, illetőleg megállóhely 
is. inig Nehéz János pályaőr és állomás­
ügyelő a kertben tartózkodott. Lengyel Sán­
dor, 26 éves rovott múltú legény baltával 
feltörte és a pénztárból ellopott 24 koronát 
Az őr tettenérte és elfogta.

* Magyar név. Tipponuez György miskolczi 
ál lám vasút i mozdony vezet ő-tanonez vezeték­
nevét belügyminiszteri engedélyivel Teleki re 
magyarosított a.

* A gópvezetö bundája. Párkánynánáról 
jelentik, hogy a Budapest—Zsolna között 
közlekedő gyorsvonat gépvezétője ellen vak­
merő támadást követtek el múlt szombaton 
este. A már induló gépre egy munkásnak 
öltözött ember ugrott fel, lekapta a gépvezető 
bundáját s a másik oldalon leugrott — A 
vasút személyzete üldözőbe vette a tolvajt, ki 
amikor látta, hogy üldözik, eldobta a bun­
dát és eltűnt. Az állomásfőnökség bejelen­
tette az esetet a esendőrségnek.

* A Csaba—Vesztő közti vasút megnyitása.
A Csaba, Békés és Vésztő községeket ösz- 
szekiitő legnagyobb, százöt kilométer bosszú 
alföldi első magyar gazdasági motoros vas­
utat a napokban nyitották meg. Az ünnepé­
lyes bejárási megnyitáson megjelentek Aey 
Peren ez vasúti és hajózási főfelügyelő, a 
kereskedelmi miniszter részéről Súrmezey 
Endre vasúti igazgató, Fábrv Sándor alis­
pán, Haviúr Lajos állami főmérnök stb A 
vasút Csaba és Vésztő közötti napi három­
szori forgalomra át van adva a nyilvános 
használat nak.

* Összeütközött vonatok. Milánóból távira­
tozzak, hogy Treviglio állomás kézelőben 
eg v személyvonat összeül között egy teher­
vonatiak A tehervonat húsz kocsija a benne 
levő áruval együtt elpusztult. A kár negyed- 
millió lira.

* Állomás kibővítések. A tsztmúrtoni és prl~ 
bóezi vasútállomásokat legközelebb ki 1»<>v*~ 
tik. Turóczszetit márt on ban a cellulose gyá* 
felállításával, Pribóczon pedig a Neuwirth- 
l’éle fűrésztelepnek létesítésével annyira meg­
szaporodott a rakomány, hogy e miatt mind­
két állomáson még egy vágányt fognak le­
fektetni. A turószenlmártoni állomás mintegy 
100 méterrel lesz szélesítve. Mind oly in­
tézkedés, amelyet a megnagyobbodott teher­
forgalom feltétlenül szükségessé tett.

* Vasúti tolvajok A s.-a.-ujhelyi vasúti 
állomás raktárából sin szegeket, vasdarabo­
kat és más eszközöket loptak. Mint értesü­
lünk, a tolvajokat most négy s.-a-újhelyi 
ember személyében a rendőrség kinyomozta 
és letartóztatta.

IRODALOM.
Felhívás.

Vasutas kartársaink köréből nap-nap mel­
leit érkezett levél, melyben tanácsért for­
dultak hozzánk, hogy a vasúti altiszti vizsgá­
hoz ajánljunk tankönyveket.

A válaszadásnál minden egyes esetben némi 
lelkifurdalást éreztünk, hogy tanácsunkkal 
használtunk e a törekvő kartársnak, hogy az 
a különféle tankönyvekből ki tudja-e válasz­
tani a szükséges tanulni valót. nem fee.'érli-e 
idejét olyan dolgok megtanulására, melyek 
az altiszti vizsgához nem szükségesek, avagy 
nem hagy-e el olyanokat, amelyeknek nem 
tudása a sikert egyenesen kizárja?

Ez indított bennünket arra. hogy program- 
inunkat melybe az alkalmazottak szak­
szerű oktatását is felvettük ily irányban 
is kiterjesztve, az ISSN évi 15841. sz köz­
munka és közlekedési miniszteri rendeletben 
foglaltak szoros betartásával ,,A vasúti al­
tiszti vizsgám készülék kezikenvvét össze 
állítsuk és kiadjuk.

A szükséges anyagét, kezeiről ismerve az 
altiszti vizsgarendet i‘s alkalmazked\ a tizek 
értelmi képességéhez, a kik e kézikönyvét 
használni fogjak, tisztán es világosan a leg­
jelesebb tanerők könyveiből állítottuk össze
és pedig úgy, hogy mellette tanító külön 
oktatása teljesen felesleges.

A kézikönyv április hó folyamán elhagyja a
sajtót s megrendelhető szerkesztőségünknél.

Ára 3 korona. Szállítjuk utánvéttel vagy 
3 kor. 35 fillér összeg előzetes beküldése után 
ajánlva, portóment esen.

Miskolez, 1904. márczius hó 26-án.
A „Haladás“

vasúti szak- és szépirodalmi In ti lap 
szerkesztőségi-.

Gyakorlati baromfitenyésztés ezimen könyvit irt 
Partliay (ióza az Országos Baromtitenyésztési Egye­
sület igazgatója. A könyv behatóan foglalkozik a 
lyuk-, pulyka-, gyöngytyuk-, kacsa- és Iudtenyésztes 
sei. Részletesen ismerteti mind azon fajtákat írás és ,

J'Be
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képben, melyek a tenyésztésben a legnagyobb hasz­
not adják. Parthay több ideig volt külföldi tanul­
mányikon, ezen könyvében összegezte külföldi tapasz­
taltait, igy a „Gyakorlati Baromfitenyésztés“ nem­
csak a legjobb baromfitenyésztés! munka, hanem nél­
külözhetetlen, segédeszköze a szaktenyésztönek és 
minden baromfitartó gazdasszonynak, mert ebből meg­
tanulhatja, hogy és mikép lehet a baromfiakat sikere 
sin és haszonnal tenyészteni. A müvet 73 csinos kép 
teszi érdé essé; ára 3 korona. Megrendelhető ezen 
összeg elöleges beküldése mellett a Szárnyasaink 
kiadóhivatalában Budapesten, Rottonbillor utcza 30. 
szám.

CSARNOK.
KÖDBEN.

— Regény. — 3
Irta: IRENTRUH.

Végre mosolyogva közeledett a lány felé:
— Szolcsvay István hadnagy vagyok, ki­

nek bocsásson meg azért, a miért berontva 
ide, magát megijesztette.

A lány most már szintén mosolyogva 
nyújtott kezet a vendégnek:

— Horváth Katicza a nevem. Bizon meg­
ijedtem, mikor belépett, mert nem gondol­
tam, hogy megérkeztek. S ez a szoba m >st 
már a maga lakása, a hová nekem már 
nem lett volna szabad bejönnöm. De meg 
akartam még nézni, hogy minden rendben 
van-e, nehogy szégyent valljon gazdasszonyi 
becsületein. Hanem maga is meg volt le- 
petve — tette hozzá kaczagva, — ugye 
nem gondolta, hogy egy ilyen szeleverdi 
leányt talál a szobájában ?

Oh nekem már volt tudomásom arról, 
hogy e házban egy szép lány van, — fe­
lelte Szolcsvay.

Szép ? — nevetett Katicza. — Akkor 
értem, miért volt meglepve, mikor belépett: 
szép leányt várt és — engem talált.

— Szép lányt vártam s a képzeletnél sok­
kal szebbet találtam, ez volt meglepetésem 
oka. A házat körülvevő kert, a rózsák, a 
virágok árulták el, hogy gondos leánykéz 
ápolja ókét. A mint bejöttem a kapun, sej 
tettem, hogy lány is van a házban s a 
mint leszálltam lovamról, tudtam, hogy az 
a lány szép, fiatal és bájos.

— De hát honnan gondolhatta ezt?
— A Jancsi legényem jelentette, — fe­

lelte mosolyogva Szolcsvay — s meg kell 
adnom, hogy igaz jelentést tett.

— A Jancsi? Ot már ismerem, jelentke­
zett nálam, - mondotta a lány tréfás ko­
molysággal. — De most már sietek, hiszen 
maga is bizonnyal pihenni vágyik a fárasztó 
ut után.

— Nem vagyok fáradt és pihenésre amúgy 
sem volna időm, mert ebédre kell mennem 
s az őrnagyunk nagy pontosságot követel 
abban, hogy az étkezésnél mindenki idejé­
ben ott legyen. Most tehát nem is tiszteleg­
hetek a vendéglátó háziaknál, e kedves kö­
telességet délutánra kell hagynom.

— Apa most úgy sincs itthon, — felelte 
Katicza, — kiment az aratókhoz; nemsokára 
azonban haza jő s örülni fog, ha meghallja, 
hogy vendégünk már megérkezett.

Evvel búcsút intve fejével kisietett, 
Szolcsvay az ablakhoz lépve, nézett utána, 
a mig el nem tűnt szemei elől.

. . , Egy negyedórával később az elemi 
iskola legnagyobb tanterméből étteremmé 
átalakított „tiszti étkezdében“ ült Szolcsvay. 
Körülötte a vig bajtársak, kik kvártélyukat 
szidva, nevetve, tréfálkoznak Mikefalvayval, 
a szálláscsináló tiszttel.

— Mi csak elvagyunk látva valahogyan 
Montlongéknál, — mondja az őrnagy az asz­
talfőn — bár furcsa szerzet lehet a báró, 
hogy szállást ad, de nem ad ágyneműt. 
Utóvégre nem alhatom három hétig a bunda­
béléses köpenyegemen ? Már pedig én ágy­
neműnek nyomát sem láttam a szobámban.

Mikefalvay természetesen siet megnyug 
tatni az őrnagyot, hogy estére lesz ágynemű, 
az inasokat saját füle hallatára utasította ez 
irányban a báróné.

— Nekem volna mindenem, ágyneműm 
is — szólt Bálintit kapitány, — de még sem 
hiszem, hogy sokáig kibírom a szállásomon. 
A pap vendégszeretetét élvezem, de az alatt 
a fél óra alatt, mig szállásomon átöltüzköd- 
tem, házigazdám ötször jelentette ki, hogy 
részéről nagy szívesség az, hogy nekem 
szállást ad, mert arra ő egyáltalában nem 
köteles. Kijelentette ezt, mikor bemutattam 
magam neki, mikor a szobámba vezetett, 
mikor mosdóvizet kértem, mikor a falilük 
rőt az asztalra tettem s mikor eljővén on­
nét, azt feleltem kérdésére, hogy nem tu­
dom, mikor jövök este haza.

— Az semmi, —- szólalt meg egy magas, 
fekete bajuszu, sebhelyes arezu főhadnagy, 
Radovich Iván, az ezred Don Juánja, a
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iiatal hadnagyok, kadétok és önkéntesek 
irigyeli és utánzott példaképe. — Nekem 
in ég külütnl) szállást csinált Mikefa'vay. 
Beszállásolt a bérlőhöz, a kit én gyakran és 
meggondolatlanul hangoztatott néppárti el 
veimmel akaratlanul is mindég meg fogok 
bántani. A szobámban nincs ágy, c-^ak egy 
nagy bőrdivánv, arra pedig ha én e nagy 
melegben öltözet lenül rá fekszem, oda fogok 
a bőrömmel ragadni.

_ Hát ne vetkezz úgy neki. — ajánlja
Mik efal vay.

_ Akkor meg leesem róla. Mert az em­
ber vagy tapad egy bőrdiványhoz. vagy 

Miszik róla Legjobban azonban az bosz- 
szant. hogy a házikisasszony menyasszony, 
azonban oly kevéssé szép, de oly kevéssé 
az, link. hogy az már illetlenség tőle.

— Én egy ágyfiókban fogok aludni. — 
kesergett a kadét, muraszerdahelyi Kiss 
Tamás, egy karcsú huszárgyerek, ki büsz­
kébb praedieatumára, mint őseire az az an­
gol nemes, kinek nemzetsége a Henrikek 
alatt történelmet csinált. — A tiszttartónak 
csak egy vendégágya van s abban Mike- 
falvay hadnagy ur fog aludni, én pedig az 
ágyfiókba kerülök

— Jő az a kadétnak. — fordul feddőleg 
a kadét felé századparancsnoka. Bálinth ka­
pitány. — Mikor én kadét voltam, padláson, 
szalmakazalban, asztaltetején, sőt teknőben 
is aludtam. De hát persze, a mai fiatalság 
csak selyem paplan alatt tud szunyádul, 

fFol> t. köv )

Innen-onnan.

Vágás.
Maflndy Aladár: A legszebb leány rendesen kor­

látolt emberhez megy nóül.
Klárika: Házassági ajánlatnak vegyem ezt a nyi­

latkozatát ?
Bölcs tanács.

A.: Képzeld, barátom, délben port tizenkettőkor 
naponta lel a hideg.

H ; Naponta pont tizenkettőkor délben buijál cl — 
akkor nem lel.

Dicséret.
Drámaíró-. Hát hogy tetszik a darabom, igaz- 

gató ur '!
Igazgató: Nagyszerű: kivált a betörök vannak 

benne remekül festve: m 'g amit beszelnek, az i- 
lopott.

A reczipe.
A : Micsoda, a doktor ur nem tudja elolvasni a 

saját reezipájét ?
B: Hát mire való a gyógyszerész ?

Megoldás.
Ella : Dusi, a doktor megparancsolta, hogy Maxim- 

pezsgót igyam.
Dusi: Engem meg eltiltott tőle.
Ella : Sebaj, majd iszom helyetted is.

r&JTÖRÖ.
1 apunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Szám rejt vény.
13. 4. lo. 12. A művészetek egy neme.

15. 3 <1. 11. II. 8. Savanyú gyümölcs.
5. 2. 13. Számnév

14. 11. 4. 7. így hívjuk, a kit szeretünk.
(i. 13. 7. 12. 8 Ide tolják he a kocsit.

1 — 15. Sok ember rég várja.
A talány minden megfejtője, ki pontos 

czimét közli s csomagolási és posta díj fe­
jében 50 fillért beküld, jutalmul egy értékes 
könyvet kap.

Az öt) fillér hélvegjegyekben is beküldhető. 
Megfejtési határidő április bő 2H. A talány 

megfej’ősét május hó 1-iki számunkban fogjuk 
közölni.

A ,.Haladás“ 14-il< számában közölt talány 
helyes megfejtése:

„Boldog ünnepeket"
\ 11 helyes megfejtőnek, kik az 50 fillért be­

küldőitek, a jutalomkönyveket kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
B. László, ön vesztette < I a fogadást, mert a mis- 

kolczi üzletvezetőség osztályfőnökei között nem a 
keidezett a legidősebb.

R Z A vers témája ügyes és eredeti gondolko­
dásra vall, a kidolgozása azonban igen gyarló Nem 
közölhetjük.

Béka. Ezt írja regényének első kötetében : „ t ret­
tenthetetlen mexikói papagály-szeliditő kételkedett a 

j fó mufti szavaiban s hitetlenül kezdte esóválgatni a 
j barátja fejét, aki erre súlyosan elérzékenyült. úgy, 

hogy a helyszínéről a mentőknek kellett elszállítani." 
Felkérjük, hogy regényének további 27 kötetét ne 
küldje lie hozzánk

K. T- G. Közölni fogjuk.
Ellenőr. Czikkében olyan részletek vannak, melyek 

; nézeteinkkel ellenkeznek. Ha ezeknek kihagyásába 
I beleegyezik, hozni fogjuk.

Eszter A zöld erdő Nem közölhetők.

Felelős szerkesztő: Zsivkovics Antal.
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Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint ,,Erzsébetéhez czimzett

gyógyszertáramat
a Vörösmarty- és Szirma uteza sarkán, (ezelőtt Oordon-utcza) megnyitottam.

.Midőn kész szolgálatomat fe ajánlom, egyúttal legyen szabad h. figyelmét arra is felhívnom, 
hogy az összs vasúti alkalmazó ak részére a gyógysz-rek szállítását megkaptam és annak kiszolgá­
lását gyorsan és pontosan eszközlöm s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez tartozó 
különlegességek is kaphatók, ugynrnt;

„Szt. Antal“ köszvóny és iheuma elleni folyadék. Ár. 70 fillér.
Szt. / ntal pastillák, mindenféle gyomorbaj, felfúvódás, ro-sz emésztés és étvágyta­

lanság ellen. Ára 60 fillér.
Ty ukszemirtó „Pedin,“ biztos hatású szer tyúkszem és ..örkömén)edés ellen, este 

reggel bkeonni. Ára 60 fillér.
Erzsébet királyné gyöngyvirág arczcréme, a szeplő és májfoltokat eltávolítja, 

az arez és kéznek habszerü szint ad. hatása gészon biztos Ára 90 fillér. Az üres tégely 10 fillérbe 
visszavétetik. Hozzá

Erzsébet gyöngyvirág szappan, -ra 60 fillér
uPeditor“ biztos sz1 r a iáhizzadás, lábszag, kipállás és ebből származó bőrbajok ellen, 

A toS minden részére alkalmazható. Ára 70 filler.
Dr. Moore fagybalzsam, a fagyos részeket este reggel bekenni, a fáj b.lmas viszke­

tést megszünteti, hatása biztos Ára 70 fill.
Erzsébet k száj-essentia 20 íiO csepp egy pohár vízbe cseppentve az Íny húst 

erősíti és a fogromlást megakadájozza. A szájnak kelemes izt köle.-önöz. Ára 70 fill
Balassa cseppek, étvágytalánság ellen. Á-a 70 fill
„Magyarhoni balzsam b. pedrö“ nagy s akt. kintélyek által kitűnőnek ta átatott.

Ara kis doboz j0 fillér, nagy doboz 45 fillér
Erzsébet k. növény fmjpora, kis doboz 50 fillér, nagydoboz I ko ena 

Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem számittatik.
Mély tisztelettel, vagyok alázatos szolgája

Popovits Antal,
Az „Erzsébetéhez czimzett gyógyszertár tulajdonosa

Sürgönyczlm : Popovits <1 vógyszerész Miskolez.
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Előleges értesítés!

IJi tt'sitjiik lapunk olvasó közönségét, hogy a
•Q:

Vasúti altiszti vizsgára 
készülők kézikönyvét
a közm * közlekedési m. kir. miniszter 15841/1888. sz. rendelete alapján 
ossszeállitottuk és kiadjuk. E jelenleg velőben hézagot pótló inunké

már a legközelebbi hetekben elhagyja a sajtót!

Ara 3 korona. ^
Miskolez, 1904. márez. 5-én.

-A„ ffAJSAJ3ÁS“ szerkesztősége.
e|öjegyzések es előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.

■jfj ~------------- ----------- —-------------- zzzzzz
Szele;liyi és 1 át\s;i Miskolczou.


